



világosan látszanak. A tárgy nehezékhorgony lehetett. A Büntetésvégrehajtó Intézet előtt korábban talált horgonyokról évekkal ezelőtt bejelentést kaptam bűvároktól. Úgy tudták, hogy a Közlekedési Múzeumba kerültek a tárgyak (vashorgonyokra emlékeztek), onnan azonban akkor nem kaptam visszajelzést. Mindenesetre a most előkerült darab is összefüggésbe hozható ugyanazzal a horgonyzóhellyel. A tárgy tömegét 50 kg felettinek becsülöm; mérete kb. 60×30×10 cm. (Lásd az illusztrációt!)

Ezzel a tárggyal együtt eddig 4 ismert kőhorgony van Magyarországon. Biztos meghatározásához a tárgyat ki kell emelni és meg kell tisztítani.

TÓTH JÁNOS ATTILA

373. Vác, Tímár utca 5.

(Pest megye) Kk, Tö

2007 őszén próbafeltárást folytattunk a telken (Hrsz.: 3478). A nagyjából a telek középtengelyében nyitott, kb. 15×2 m területű kutatóárkokban 9 objektumot tártunk fel. Azok, amelyekben leletanyag volt, késő középkorinak, illetve török korinak határozhatók meg. Korábbi rétegeknek, objektumoknak nem találtuk nyomát, ezek feltehetően a telek ismeretlen időben történt, néhol 2–2,5 m-t elérő szintsüllyesztése következtében tűnhettek el a középkori település e részéről.

BATIZI ZOLTÁN

374. Várdomb, Sárpilisi úti elágazás

(Tolna megye) B, Sza, Á, Kk

2007. november 22-én terepbejárást végeztünk a területen. A felszíni leletek alapján bronzkori, császárkori

és középkori (Árpád-kortól a 16. század közepéig) leletanyag várható. A terület nagysága 15,34 ha.

GAÁL ATTILA

375. Városlőd, Feldacker

(Veszprém megye) U

2007. július 13-án helyszíni szemlét végeztünk a Kulturális Örökségvédelmi Hivatal munkatársával együtt az engedély nélkül zajló földmunkáknál. A kivitelezővel történt egyeztetés után régészeti felügyelet mellett végezték tovább a gázárok kiásását.

A helyszíni szemle során figyeltünk fel egy már korábban kiásott árokra, amelynek falában és a kitermelt földben helyenként jelentős számú őskori edénytöredéket, dörzskövet, kőeszközöket, csiszolt kőbaltatöredéket találtunk.

A helyszíni szemle során tapasztalt bolygatott objektumok körzetében, a kiásott gázárok mellett 4 m szélességben, 50 m hosszan lehumusztuk a földet. A felületen beásások nem rajzolódtak ki, csupán a leletszóródás alapján lehet az objektumokra következtetni. Feltártunk 4 objektumot a felület középső sávjában és kutatóárkokat ástunk a felület két szélén. Az árkok leletmentesnek bizonyultak. A gödrök leletanyaga (kerámiatöredékek, kőeszközök, pattintott kő nyersanyagtömbök, szentgáli és nagyteveli tűzkőből őrlőkődarabok, csiszolt balta töredéke) a lengyeli kultúra végére keltezhető. A kőeszközök megengedik a feltételezést, hogy műhelytevékenység folyt a lelőhelyen.

A lelőhely a szentgáli Tűzköves-hegy körüli település-lánc új, eddig nem ismert tagja. A 8. sz. és 83. sz. utak által körülfogott agyagos talajú domb mintegy 500 m-re Ny-ra